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V. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1886. jnnius 13.
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I Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre1 

! 2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények :
.'I hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr.. j>él\egdij 
30 kr.

\> iliter |M*tit*ora 1*2 kr. társadalmi, teiÉfií ss gaziászatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Bél-menteden leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiihifink
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasai-nap.

lói. 1886.
Meghív ó.

4

A Zalamegyei gazdasági egyesület f. 1886-ík évi 
ulius hó 5-en d. e. 9 orakor Keszthelyen a m. kir.
azdasági tanintézet termében

rendes közgyűlést
:i,-t. melyre a a egyesület tagjai tisztelettel megliivatnak. 

A közgyűlés tárgyai:
1 A Nagy-Kanizsán f. 1886-ik évi október hú 3. 

ik napjain tartandó megyei mezőgazdasági és kerti 
remién v. úgy gyű in öles, különösen szőlő és bor kiállítás 

• ott további részletes intézkedések megtétele.
'1. Folyó ügyek.
:>. Netán beadandó indítványok.

Z;!la-Égerszögen, 1886. június hó 9-én.
HÁVZKY KÁLMÁN ». k. 

elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mányának tagjai a f. !886-il< évi julius hó 5-en d. e. 
8 orakor Keszthelyen a m. kir. gazdasági tanintézet 

inebeii tartandó ülésre, melyen az ugyan az nap tar 
•amló közgyűlésen felveendő ügyek előkészítőleg tárgyal­

om fognak, tisztelettel meghivatnak.
Zala-Égerszögen, 1886. június hó 9-én.

HÁVZKY KÁLMÁN s. k. 
elnök.

Megyei élet.
~(jtj< < köziyazyatds» fnzottsáy junius ham ülését bvaa- 

rit?. Benő ahs-jján őr elnöklete alatt t■ hó S-dn tartotta.
A felolvasott alispán! havi jelentés szerint a köz 

geszségi állapat május haván át a megye egész terü­
letén általában kielégítő volt. a szórványosan előfordult 
betegségek közt a felnőtteknél leginkább az emésztő- 
-zervi hurutok szerepeltek szelíd lefolyással, a gyer- 
tnvkek között pedig egyes vidékeken a hők hurut és 
till tő mirigy lob : járványosán csak is Kallós közsében 
lépett fel a kanyaró, de ez is a hó végével megszűnt 
- általában a betegforgalom, valamint a halálozás is 
május haván át a rendes arányt túl nem haladta; 
hasonlóan kielégítő volt a hasznos házi állatok egészségi 
állapata, köztük ragály vagy járvány nem uralgott s 
az antrax kóresetek is gyér számmal fordultak elő; 
sajnos öngyilkosságnak 3 esete merült fel, veletlen 
szerencsétlenségnek 13 esete fordult elő; a vagyonbiz-

„Zalamegye“ tárcája.
I i S I 1 I«

Ez a mi májusunk. Amit a dél-európai költő má­
jus dicsőítésére felhoz, az ininálunk általában júniust 
illeti meg. De hát mi már szinte megszoktuk a jóaka­
rat pazarlásának azon tokát, mely sokszor —- az idegen 
iránt való rokonszeiívből — az utánzási bajiam fuiesa 
bélyegét süti nemzetünk lelkiiietere. Pedig ez minden­
kor az önállóság, függetlenség előnyeit károsítja meg. 
Számtalan intézményünkön, szokásunkon látszik meg 
uiat napsúg az idegen befolyás, a nemzeti es tekintetek, 
magyaros vonások teljes mellőzése.

De végre is nem azért magyar a magyar, hogy 
ne vakuljon. Egy szó, mint száz: mi igen jó fiúk 
vagyunk. Bárcsak megismernének már bennünket
valahára úgy, ahogy azt méltán elvárhatnék.

Hát ioy vagyunk a május hónappal is. Ami szép 
belőle, az vagy a‘legvégére, vagy - júniusra esik.

A magyarországi júniusok soha vagy csakis nagy 
ritkán tagadják meg magukat, míg ellenben a májusok 
igen gyakran. Június örömei a sieiliai vagy an a usiai 
tavasz szépségében jelennek meg. A virágok színe, java 
most díszlik s ha egyetlen virágocskája sem volna jú­
niusnak, kedvességét maga is biztosítana a vuagov 
örök szép királynője: a rózsa, ez a mnu < n \nan(
virága. — . .

Már e»v ős-görög bölcset is annyira elbájolt ez a 
csodaszép virág hogy nem habozott kimondani, mi kép 
az istenek csak kettőt teremtettek tökéletesnek : a not 
és a rózsát . . . Hajh! de igazi „bölcs mondás .
Ha még költő mondaná, talán sokan fejcsóválva foga 
-iák ezt a kijelentést; de egy bölcs, egy szaraz axió­
mákkal bíbelődő bölcs szájából ez már nem is költészet, 
nem is bók, (ehhez a philosophusok értenek leghev eseb­
bet,, ez a legmélyebb meggyőződésből lakadu valóság, 
kinyilatkoztatás, szent írás!

tói ság ellen elkövettetett 9 betöréses, 21 egyszerű és 
6 állatolvajság, ezen 36 tolvajsági eset közül a vétkes 
tettesek 25 esetnél nyomoztattak ki és szolgáltattak át 
az illetékes bíróságnak: továbbá engedély nélküli fegy­
ver tartásért 3 egyén jelentetett fel. igazolvány hiánya 
miatt pedig 7 csavargó egyén tartóztatott le és szolgál- 
tattatott át az illetékes hatóságnak.

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszteri unitiak a közigazgatási bizottsághoz küldött 
leirata, mely szerint a hozzá intézett folyamodás alap­
ján megengedte, hogy Mihály fán külön izr. anyakönyvi 
kerület állíttassák fel. - A felolvasott leirat tudomásul 
vétetett s a járási szolgaid ró az anyakönyvvezető meg­
választása tekintetéből szükséges intézkedés foganatosí­
tására telki vatik.

A halálesetek gyors és pontos felvétele tárgyában 
kiadott belügyminiszter! rendelet felolvastatván. a köz- 
igazgatási bizottság eme miniszteri rendeletnek megfe­
lelőig készített utasítás kinyomatását és az érdekeltek 
részére tájékoztatás és útbaigazítás végett megküldését 
elhatározta. —

Tapolcza városának ama kérvényét, hogy a gyá- 
moltak és gondnokoltak pénzét maga kezelhesse, a 
belügyminisztérium a közigazgatási bizottsághoz véle­
ményadás végett lek üld vén, a közigazgatási bizottság 
az árvaszék részéről ez ügyben tett előterjesztés alap­
ján Tapolcza város kérvényét a magas minisztériumhoz 
pártolóig terjeszti fel.

A gógánfai határban egy hid rozzant állapat ban 
lévén, újból való felépítése helyett le mutatott és bete- 
mettetett. Mivel azonban a viz levezetése a híd beteme­
tése következtében nem eszközölhető, a szomszéd ha­
tár birtokosai e miatt panaszt emeltek. A közigazgatási 
bizottság az államépítészeti hivatalt s a járási szolga- 
bírót megbízta, hogy a helyszíni szemle alapján álla­
pítsák meg, váljon a közlekedés szempontjából a kér­
déses helyen a hid újból való felállításának szüksége 
fenforog-e s ha igen. váljon a felállítás költségei mily 
módon fedeztessenek ?

A cséb-háshágyi útvonalnak jó karba hozatala 
végett Oséb és a környékbeli községek csoportosíttattak. 
E csoportosítás ellenében Vaspör, Németfalu és Kustán- 
szeg községek a közigazgatási bizottsághoz a csoporto­
sításból való kivételük érdemében folyamodtak. ----- A 
közigazgatási bizottság Kustánszeg és Németfalu közsé­
gek kérelmének, tekintve e községeknek a kérdéses 
útvonaltól való nagy távolságukat, helyt adott, azonban 
Vaspör a csoportban megtartatik. —

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogal­
mazói karnál április végén hátralék volt 2600, május

hóban beérkezett 2460 s így elintézésre várt 5u6U 
ügydarab, melyből elintéztetett 2587, hátralékban ma­
radt 2473 darab. Az irodánál április hóban hátralék 
volt ;>38. május hóban leírás alá adatott 2590 s így 
összesen 3128 ügy darab, melyből május hóban leíratott 
és expediáltatott 2362, hátralékban maradt 766 ügy- 
darab. —

Felemlítletvén, hogy közbiztonsági szempontból 
tűrhetetlen, miszerint a nem es-: i pá ti i-he n vei ut a vasút 
közvetlen mentén halad, ez okból az állami építészeti 
hivatal s a járási szó Iga bi ró kiküldetnek, hogy a hely 
szilién egy jobb irányt jelelvén ki, ez irányban az ut 
elkészítésére nézve terv készíttessék s a foganatosítás 
módozatai állapíttassanak meg. -

Kir. tanfelügyelő úr május hó 11-től június hó 
8-ig terjedő havi jelentésében előadja, hogy ezen idő 
szakban meglátogatta a pribi-zlaveczl. dekanoveezi. 
gardinoveczi. podtureni, szelniezai, muraszerdahelyi s 
vratesincezi mura közi iskolákat. A parsai járás iskolái 
közül meglátogatta a parsai, tilaji. csűrni, kehidai. 
német-falui, szent-mártoni, dióskáli, pacsa-tüttősi, szent- 
péteruri, igriczei és rádi iskolákat. — Kir. segéd tan fel 
ügyelő úr ezen időszakban meglátogatta a kemendi. 
szent-iváni. zala lövői, baksai, vsesztregi, kerka-kutasi. 
szent-györgy völgyi. szévsi-szent lászlói, jakabfai, rész 
neki, kebelei, radamosi, dobrónaki, bagonyai. bagladi. 
pórszombati és szilvágyi állami, községi és felekezeti 
iskolákat. — A jelzett muraközi iskolák legégetőbb 
személyi és dologi bajainak orvoslása, valamint az el 
zárandó iskolák ügyében még az illés folyama alatt 
tett tüzetes javaslatokat. A parsai járás iskoláira 
vonatkozólag jelenté, hogy a tilaji. német-falui és szt. 
mártoni iskolák veszélyes te tője és helvesebb világítása, 
a. dióskáli iskola taithatlan helyisége, a szentpéterúri. 
rádi es kehidai iskolák ki tisztogatása > a pacsa-tiittő-i 
i'kola. padjainak átalakítása érd -méhen az illetékes ke 
i-tileti esperességet megkereste. — A szent-iváni túltü- 
mütt s különben is roskatag iskola mai csatlakozási 
viszonyaiban meg nem tűrhető. Igyekezni fog, hogy az 
érdekeltek meghallgatásával Alibánfa. Petőben ve és 
Lukafa, tankötelesei egy, általuk közösen féntartnndú 
iskolát látogassanak, vagy pedig Szent ivarion második 
tanítói állás szerveztessék. — Elismeréssel emlékezett 
meg a két zala-lövői, a dobrónaki r. kath. s a parsai 
mózes vallású iskolák sikereiről. - Kiváló dicséretet 
érdemel a bagonyai másod tanító növendékeinek rendkí­
vüli előmeneteléért a magyar nyelvben. — Az iskolák­
nak legalább egy harmad részében az iskolázás teljes 
szünetelése, nem különben a mezei munkák kedvéért 
berendezett reggeli vagy déli előadások szórványos Iá-

Hát még ha költő magasztalja e kettőt! — Kü­
lönben utalunk mindenkit önnön meggyőződésére, ta- 

I pasztalataira, álmaira, — érzelmeire.
A rózsa -- tán azért olyan kedves! az em­

berrel egy ágyból származik: Közép-Ázsiából. így hát 
; az ismeretség köztük igen régi s ép oly régi a rokon- 

szeuv is. Az ázsiai ős népeknél, mint az indiaiaknál, 
persáknál, syrusoknál, egyptomiaknál és a baby lótnák­
nál a rózsa vallásos tisztelet tárgya volt. Már Herodot 
is gyakran szól a rózsáról magasztalólag. A görögök 
hitregéiben Aphroditének (Yenusnak) volt szentelve, s a 
monda szerint Adonis véréből, vagy azon tengeri hab­
ból lett. mely Aphrodité teremtésekor elhullott.

A rózsa úgy tekintetik, mint a virágok királynője, 
és minden időben a szépséget, gyönyört jelképezte. A 
magyar rózsa kultuszban épen imád ott ja nevével cseréli 
fel a szerelmes, és ennek számtalan nyilvánulására aka- 

j dunk a népköltészetben is.
Mint szépítő és varázsszer is nagy szerepet ját­

szott, s illatos kivonata ma is a legbecsesebb szagosíió.
A római világ asztalai borítva voltak rózsákkal; 

a bortöltögető apródok és táncosnők fejét rószakoszorú 
ékesítette. Nero császár csak egyetlen vendégség alkal­
mával több, mint százezer forintot pazarolt rózsákra 
stb. — Italiába Görögországból jött át a rózsa, s itt 
kitünően tenyészik s szintén úgy tekintetett mindi

már a római köztársaság első éveiben közkedveltségnek 
örvend. Az európai kontinensen jóval később terjed In­
tett el. noha az idő pontos meghatározása aligha sike­
rülne. ! gyedül az udvarias Franciaország jegyezte tel 
magának, mikor volt szerencséje az első rózsához; ott 
ugyanis 545-ben június 8-án nyílt volna ki az első ró­
zsa. Azonban hogy milyen volt ez az első rózsa akár 
szerkezetére, akár színezetére nézve, arról hallgat a 
krónika. A legifjabb rózsa pedig — már mint fajta —
a pompás T h cá­ri i/.sa I rosa tragans), mint! mg'V ez csal

ig.
mint a szerelem és kellein jelképe.

Nálunk a legkedveltebb s leginkább honos rózsa­
fajok a sötét piros Bourbon, a halványsárga, dúsillatú 
Marechal Niel, a jól remontáló La France, a vérvörös 
L Empereur de Marocco, a bársonyos, lángvörös Re­
public de Paris, a eremeszinii tea-rózsa : Reve door, a 
fehér Boule de Neige, a pompás és illatdús Glorie de 
Dijon, a barnapiros, bársonyos és nagy Prinz Rohan 
stb. stb. Az összes rózsafájuk teljes kimutatását alig 
sikerülne hézagtalanul összeállítani, minthogy fajai és 
alfajai rendkívül sok körülmény behatása alatt állanak 
s így könnyen módosulnak. Mégis élesen meglehet kii 
lönböztetni mintegy 70—75 tiszta fájtát.

A rózsa európai indigenává a görög szigeteken 
lőu először. A görögöktől származott át Itáliába, hol

1810. óta honos Európában; ezt tartják sokan a leg­
nemesebb rózsának, a rózsák királynőjének. Illata, az 
igaz legdúsabb, ü-gá rád azó bh, de hát . . . ízlés dolga, < 
„de gustibus . .

A töméntelen mennyiségű virág felsorolását meg­
kísérlem is merészség volna a június dórájából, csupán 
a legutoljára virágzó fát, az akácot említjük, mint 
amely java virágzását június elején teljesíti nagv ürö 
lilére a méhes gazdának. Az akácfa különben szintén 
indigena ; Robin János francia kertész hozta be 16-,H) 
ban Virginiából (Amerika) Franciaországba, s Linné a 
behozó emlékére nevezte el Robiménak.

Június nevét — állítólag Június BrutustM 
nyerte volna, más versio szerint pedig Junó római is­
tennőtől. ki csaknem mindenben azonos a görög Hem 
vei. Kronos és Rhea legidősbik leányával, »us Jupiter) 
neje s utána a leghatalmasabb istenség, mivel vele a 
legtöbb jogban osztozkodik, csakhogv az ég női oldalát, 
a levegőt, a légkört, a női termékeny elemet állítja éléi. 
Zeus nagyrabccstili s közli vele titkos határozatait. 
Here (Junó) arany trónon ül, hatalmas légies léptekkel 
jár-kel, a nélkül, hogy lába a földet érintené. Zeus 
maga is fél gyorsbeszéd it nyelvétől s majd hevesen ki 
törő haragja, majd rábeszélés által bírja hallgatásra. 
Egy ízben azonban az ellenségeskedések miatt az 
aetherbe s a felhőkbe felakasztotta, kezelt aranv bilin­
csekbe illesztette, lábaira pedig két üllőt függesztett. 
Céljait pedig legtöbbnyire esel által s titkos utón tö­
rekszik elérni. Zeus szerelmi viszonyai ébresztik tel 
kiváltkép féltékenységét. Kallistot. mivel Zeusnak kü­
lönös kegyeit biztosította, medvévé változtatta s Arte-
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togatása folytán a szellemi siker megállapítható nem 
volt. — Általában több jó tanító buzgalmát megbénítja 
a vétkes közöny, melylyel még sok község az iskolázás 
pontos keresztülvitele iránt viseltetik.— Az alsó-lendvai 
járásban meglátogatott iskolák körében szükséges és 
még június hóban megindítandó intézkedésekről a júli­
usi ülésben tesz részletes jelentest. - Árvay István 
miniszteri iskolalátogató úr beható jelentést tett a zala­
egerszegi községi népiskola helyiségeinek hiányairól. 
Tekintettel arra, hogy ezen hiányoknak főoka a köz­
ségi elemi leányiskola helyiségére vonatkozó tulajdonjogi 
és fenntartási illetékesség kétes szempontjaiban rejlett, 
a vett jelentés után az iskolaszék, a városi tanács és 
izr. hitközség, mint tulajdonosnak kiküldött képviselői­
vel tartott értekezleten az összes nehézségek megoldat­
tak s a kölcsönös kötelezettségek okmányilag megalla- 
píttattak. — Lénárd Ernő min. iskolalátogató úr tüzetes 
jelentést tett Keszthely város népoktatásáról s feltün­
tette a tankötelesek hiteles összeírása és a pontos isko­
lázás érdemében történt intézkedéseket. 1 élj es elisme­
réssel szólott az intézetek kitűnő szervezetéről és a 150 
tanonc által látogatott iparos iskola kiváló sikereiről.
A községi elemi iskolai helyiségek hiányával szemben 
felette kívánatos volna, hogy a tanügyi áldozatokban 
kimerült város a gróf Festetics féle hagyományokban 
megfelelő arányban részesíttetnek. Gyömörey Gáspár 
min. iskolalátogató úr részletes jelentést tett a gondjaira 
bízott összes iskolák állapatáról, melynek alapján a 
rigácsi, nvavaládi és dabronczi iskolák helyiségének 
érdemében, nem különben a gógáníai iskolaszék szer­
vezése és az rskola felszerelése iránt az illetékes kerü­
leti esperességeknél a kellő intézkedéseket kir. tanfel­
ügyelő úr megtette. A felolvasott tanfelügyelői jelentés 
heiyeslőleg tudomásul vétetett. —

A szent máriai, alsó-páhoki, szent-adorjáni, böröndi, 
petendi és újlaki iskolamulasztásokat illetőleg járási 
szolgabirók fel hivatnak, hogy az igazolatlan mulasztók 
szülei ellen kötelezettségüket nem teljesítő községbiró- 
kat vonják felelősségre és a vizsgálatban kifejlendőhüz 
képest őket pénzbírságban marasztalják el.

Krr. tanfelügyelő úr bemutatta a muraközi taj- 
nyelvre lefordított nagy katekizmust. A közigazgatási . 
bizottság Gáspárlin Mihály felső-mi háló veczi és Schädel j 
István máczineczi plébánosoknak a káték feldolgozása- j 
ban tanúsított buzgóságukért köszönetét szavazott.

Belieza község a tanfelügyelői előterjesztésre a | 
urár különben is kész második tanterem felszerelésére | 
és egy második tanítói állomás szervezésére a tanköte- ; 
lesek nagy számára való tekintetből sürgősen és avval 
hivatik fel, hogy a tanítói fizetések újabb szabályozása 
iránt az illetékes hitközségi elöljáróságot megkeresse.

Mivel a kerka-kutasi r. k. iskola nemcsak szűk 
és elégtelen 115 tanköteles befogadásara, hanem kicsiny, 
sötét, egészségtelen tanterme, az épületnek rozoga, 
összedüléssel fenyegető állapota felelősség terhe mellett 
tovább nem tűrhető: a közig, bizottság a kerület: 
peres urat felkéri, hogy az életre és egészségre

állomás szervezésére a kellő intézkedéseket • sürgősen 
megindítsák.

Kir. tanfelügyelő úr jelentése szerint Kemend és 
Ollár községek százat meghaladó tan kötele ei Kernen­
den egy sötét, alacsony, nyirkos kis tanteremben isko­
láznak.' nemcsak egészségük, hanem a bármikor bekö­
vetkezhető összedüiés folytán életük veszélyeztetésével 
is, miért is a járási szolgain ró úr a kemendi iskola 
sürgős elzáratására fellnvatik, a községi elöljáróság 
pedig új iskola helyiség építésére felelősség terhe alatt 
köteleztetik. —

Pozsogár Gyula bánok szent györgyi tanító must­
illetménye ügyében elrendelt tárgyalás jegyzőkönyve 
felolvastatván, annak alapján a közig, bizottság elren­
delte, hogy nevezett tanító mustilletményének a díj le­
vél ben megállapított mennyisége a lelkész által feltün­
tetett százados szokás szerint hajtassák be ezután is.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja a bókaházi r. k.

es-
az

a ránt veszélyes helyiség alapos átigazítása, esetleg
hatosaga kereében

egy- 
pedig
kellő
ledig

teljes újjáépítése céljából
intézkedéseket megtegye, járási szolgabiró úr peu,B 
felhivatik, hogy a hitközség vonakodása esetében a 
kerületi esperes úr ez irányban teendő megkeresésére 
az iskolát zárja be.

Kir. tanhdügvelő úr részletesen feltüntetvén Gar- 
dinovecz község iskolázási viszonyait, a községi elöljá­
róság felhivatik, hogy a megvett telken célba vett 
építkezés tartama alatt az iskolázás a jelenlegi bereit 
helyiségnél megfelelőbb és egészségesebb teremben tör­
ténjék. —

A domasineezi, valamint a muraszerdahelyi r. k. 
iskolánál több mint 200 tanköteles számára csupán egy 
tanítói állás levéli szervezve, az illető községi elöljáró­
ságok felhivatnak, hogy a második tanterem és tanítói

mis (Diana) nyilai által megölette, ezenkívül több isten­
nővel éreztette féltékeny kedése haragját, sőt kegyetlen 
bosszúállását. Here egyszersmind a házasodét titkai fö­
lött is őrködik, s mint segítő jelentkezik a szülésnél. 
Nevezik őt Virginalisnak és Matronalisnak is, mint a 
szűz és feleség megvédőjének; mint a házasság isten­
nője Jugalisnak, s mint a szülés istennője Luciának is 
hivatik. A férjezett nők Here (Juno) tiszteletére a 
matronaliákat ünnepelték, mely alkalommal megkoszo­
rúzva mentek Juno-Lucina templomához az Esqmlinus
dombra s házassági boldogságért könyörögvén hozza,

espertocv.^.
megkeresésével együtt. Járási szolgain ró úr felhivatik, 
hogy a nevezett iskola építkezési és fentartási költsé­
geire törvényesen kötelezett érdekelteknek vonakodása 
esetében a hatáskörében szükséges további intézkedé­
seket megindítsa. -

Olvastatott Szűcs Móric nagy-kapornaki plébános 
jelentése a padári tanító által 30 évig használatban volt 
600 □ öl rétnek a padári biró által történt el foglal á- 
lásáról. Járási szolgabiró úr felhivatik, hogy a telek 
kihallgatása után szükségesnek látszó intézkedések ér­
demében a közig, bizottságnak mielőbb tegyen jelentést.

Kir. adófelügyelő úr jelentése szerint április hó 
végével az adóhátralék 1.417.198 frt 41 krt tett, mely­
ből május hóban 196,428 frt 371kr. lefizettetvén, 
maradt május végén hátrálék 1.220,769 frt 83'/., kr.— 
A múlt év május havában befolyt 195,882 frt 55bő kr. 
s így a tóivó év hason szakában 446 frt 02*/2 krral 
folyt be több. Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődézsma- 
váítság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb 
tartozékok óimén május hóban befolyt 232,706 forint 
88 kr., melyet a múlt év hason szakában befolyt 
218,962 frt 68 krral egybehasonlítván, ez év május 
havában az eredmény 13,744 frt 20 krral kedvezőbb. 
Adófizetési halasztás és háza dó mentesség május hóban 
egy esetben sem engedélyeztetett. —

felmerült 
az adófel-

toznak kedvesebben, mint Füred rózsabokrai; a szivár­
vány színe nem gyönyörködteti jobban a szemet, mint 
á tóparti sétány rózsái. A sötét árnyas park, az ifjú 
fenyves, mind örömmel töltik el a sétáló keblét.

Szóval Fürednek fáradhatatlan igazgatója, Kcsv 
László kir. tanácsos úr iparkodik minden lehetőt meg­
tenni, hogy a vendégek igénye kielégíttessék.

Itten van a vendégek Nestora, a jó Jártnav bácsi 
Budapestről. Ne tessék szavaimat félreérteni, nem azért 
Nestor, mintha legidősb lenne, a világért sem : de, mer: 
legrégibb vendége Fürednek.

Zenekara kitűnő, Bajáról valók: a reggeli és dél 
utáni zenét nem eresztik a vendegek a szelnek, hanem 
élvezettel hallgatják.

A hajó egészen át lett újítva, személyzete, még 
matrózai is a dunai gőzhajó-társaság emberei közül va­
lók, csak kormányosa a régi; e hó 12-től fogva a hajó 
kétszer megy; reggel mindig 7 órakor indul Füredről, 
mi az utasokra igen előnyös, mert aki Budapest felé 
megy, 1 ., 12-kor már ott van.

Pár nap múlva Jakab szili társulata is megérkezik
A hajógyár emberei folyton munkában vannak.
Magas vendégünk lesz júliusban. József főherceg 

ő fensége jön el nejével, mint már a napi lapok kü 
zölték is.

A nyaralók mind el vannak foglalva: sőt ha még 
annyi lenne, azt is ki lehetett volna már eddig adni: 
szóval az idei saisori oly népesnek Ígérkezik, minő ré
gen volt.

L anocn-s tiH'>>'<]!■/.

--an.

folyó évi 
melynek 
értesítést

a teljes 
üdvözlése

A
hiányok

földadó nyilvántartás körül eddig 
vagy mulasztások pótlása iránt

ügyelő úr jelentése szerint szükséges i ntézkedések
megtétettek. -

A kir. adófelügyelő úr által beterjesztett hivatalos 
iratok alapján a közigazgatási bizottság azon meggyő­
ződést szerezte, hogy a meszes-gyürki, phylloxera által 
lepett szőlőkre kivetett adókra nézve az 1882., 1883.,
1884. évre a törvény szabta leírás teljesítetett, az 188:>. 
évre nézve pedig az folyamatban van. A közigazgatás* 
bizottság ezen törvényes intézkedést azzzl vette tudo­
máséi, hogy erről az érdekelt felek a járási szolgainró- 
ság utján értesíftessenek.—

K.-Füved, június 10. 1886.

Tekintetes szerkesztő úr!
Szabad legyen, tekintetes szerkesztő úr becses 

engedelmével megkezdenem fürdői tudósításomat!
Vége felé jár a második decennium, melyet Fü­

reden töltök; ismerek benne minden helyet; ismerem 
az épületek tulajdonosait; tudom, melyik épületen hány 
ahlak van; sat. de azért oly érdekes oly kedves előt­
tem ezen hely, hogy azt kifejezni, leírni nem vagyok 
képes; ezt csak érezni lehet.

Füred most valóságos virágoskert, rózsa liget.
Sem iram is függő kertje, mely a csodák közé tar­

tozott. nem lehetett szebb; Damaskus rózsái nem illa

Zala-lslvánd, 1886. június 
Tekintetes szerkesztő úr!

A zala-istvándi önkénytes tűzoltó egylet 
rendes közgyűlését május 9 én tartotta meg. 
lefolyásáról bátorkodom a következő rövid 
adni. —

Kummer Károly elnök, a közgyűlést 
számban megjelent egyleti tagoknak meleg 
mellett megnyitván, a tárgysorozat első pontja szerint 
felolvastatott az elnöki jelentés. A felolvasott és az 
egylet mozzanatait minden oldalról felölelő, kiváló gond 
dal készített elnöki jelentés élénk tetszésnyilvánítással 
fogadtatott. —

Ezután előterjesztetett a nrn. ruagy. kir. belügy­
miniszter ur által jóváhagyott és megerősített egyleti 
alapszabály. — A felolvasott alapszabályok tudomásul 
vétettek és a végleges alakulás egyhangúlag újból ki 
mondatott, az alapszabályoknak 250 példányban való 
kin vontatása elhatároztatott, s annak keresztülvitelével 
elnök bízatott meg.

Előterjesztetett az egylet pénztárának kezeléséről 
vezetett számadás, melynek megvizsgálására az egyleti 
közgyűlés által Horváth Zoltán elnöklete alatt Séllyei 
Mihály és Simán István tagokból álló szám vizsgák* 
bizottság küldetett ki.—A kiküldött bizottság a szám 
adást vizsgálat alá vevéu, azt helyesnek találta és :t 
szerint a bevételt 393 frt 64 krban, a kiadást 386 fi t 
50 krban és így a pénztári maradványt 7 trt 14 krban 
megállapította; mihez képest Varga Sándor egyleti 
pénztárnoknak a felmentvény megadatott.

Kummer Károly id. elnök a maga és tiszttársai 
nevében a bennük helyezett bizalmat a közgyűlésnek 
megköszönve, állásáról való lemondását beadja, s felkéri 
a közgyűlést, hogy a tisztikar megválasztásának k< 
rész tül vitelére korelnököt v A1 a.sz szó n.

A közgyűlés a beadott lemondás fölötti általános 
sajnálatának kifejezése mellett — mellőzve a korelnök 
megválasztását felkéri az elnököt és tiszttársait,
miként tekintve az egyletnek még igen is gyenge, fej 
letlen korát, a sikeresebb haladás csak az eddig volt, 
az egyletnek minden viszonyai iránt teljes tájékozott 
sággal biró tisztikarnak további odaadó buzgó tévé

*) Múlt számból térsz üké miatt kimaradt. Szel k

virágokat áldoztak neki. Szigorú, fenséges arekifejezés- 
sel, nagy, nyílt szemekkel, gyönyörű idomú fejjel 
íJunoi fej) s egy virágzó korát elő asszony testalkatú­
val ábrázolják/ Ruházata egy föltört chiton, bő, az 
egész testet elfödő öltönynyel, a királyi fejszalag, néha 
fátyol is. A gránátalma kezében a házassági termé­
kenység jelképe. Tartozékai még a sceptrum (jogar), 
az áldozó csésze, a páva vagy a lúd lábainál, virágok 
s levelek. Szobrai az ős szobormű vészét remekei. A 
neki tulajdonított vonásokból és hatáskörből sokat át­
vett a keresztény Mária-kultusz.

Júniusnak magyar neve: Szent-Irán ham. ezenkí­
vül, mivel a nap e hó 21-én lép a Rák jegyébe (nyár 
kezdete), Rák ham, illetőleg Nyárelő. Zzidó neve: Sima.

E hónap számlál 30 napot, melyek között csupán 
két szerencsétlen nap van, u. m. 1-je és 7-ike.

Junius ez évben ugyancsak meg van rakva ün­
nepekkel, szertartásos napokkal. Mindjárt az elején ta­
láljuk a Kereszt járó na/tokát, melyeket Mammertus vie- 
mei püspök tartott meg legelőször 449-ben; azon célból 
vonult ki híveivel valamely, a vidéken található feszü­
lethez, hogy ott az Isten szabad ege alatt könyörögje­
nek az akkor egymást ért sok elemi csapás és dögha­
lál eltávolításáért. 111. Bonifác pápa a hetedik században 
a keresztjárást azon három napra rendelte, mely Lrunk 
mennybemenetelének ünnepét közvetlenül megelőzi, s 
ezt az egész 'egyházra kiterjesztő. Azon hét kereszt- 
járó hétnek is neveztetik.

Ilyen alkalommal esett meg egy, a latin olvasással 
rCsak távolról ismerős falusi kántorral az az ominosus

eset, hogy a tiszta levegőért való o ratio ban ezt a helyet: 
„da nobis sere ni tatéin aeris (adj nekünk tiszta, egész 
séges levegőt) így énekelte: „da nobis serenitatem 
aeris,11, ami pénzhiányt kérő oratiót jelentene.

Áldozó csütörtök: Krisztus menny bemenetelének ün­
nepe, melyet a protestáns egyház is megszokni ülni. 
Ez az ünnep szintén a változó ünnepek sorába tartozik 
és eshetik április 30 ikától június 3-ig. mindig husvéttól 
számítva, 40 nap múlva, mivel Krisztus feltámadása 
után még 40 napot töltött az apostolok között.

Ez ünnep után tized napra esik pünkösd ünnepe, 
mely az idén elérte maximális terminusát, t. i. június 
13-ikát. Pünkösdkor a keresztény egyház a Szentlélek 
eljövetelét ünnepli. A 4 ik század óta ünnepli az egy­
ház, eretctileg csak egy napig, később, hogy a Quin- 
quagesima megszűnt, 7 napig. Az 1094-iki konstmei 
zsinat határozata értelmében pünkösd 3 napra szoritta 
tik, ezt a protestánsok kettőre szállítják, lassan kint a 
katholikus egyház is beérte a kettős ünnepléssel. A 
régi egyházban pünkösd volt a harmadik ünnepélyes 
keresztelési idő; pünkösd vasárnapja pedig bérmálás! 
nap volt. A protestáns országokban még most is fen- 
tartatik az a szokás, hogy a kateelmmeneket azon a 
napon bérmálják, vagy mint ők nevezik: konfirmálják.

Pünkösd a nyári ünnepek legkedvesebbike. A ma­
gvar nép előtt költőien népszerű s nem egy dalban ott 
találjuk „piros pünkösd napját“. Számos népszokás is 
fűződik e naphoz, mint pl. a pünkösdi királyság játéka 
gyermekek és különösen hajadonok között. A rózsák­
kal megkoronázott és alkotmányos közakarattal válasz 
tott király vagy királynő előtt mindnyájan meghódolnak, 
ünnepélyes menetben hordozzák körül; csakhogy ez a 
dicsőség csupán egy napig tart, s innen ered ama szójá- 
rás, melynél fogva csak idcig-óváig tartó uralmat, tiszt­
séget pünkösdi királyságnak neveznek.

A pünkösdöt követő vasárnapot, azaz Szenthárom­
ság vasárnapját megelőző szerdán, pénteken, és szom­
baton esik az u. m. nyári kántor-böjt, vagy a pünkösdi 
kántor. Egyébiránt kötelező böjti napok még e hónap­
ban a pünkösd előtti és Péter Pál előtti szombat is.

A Szentháromság vasárnapját követő csütörtökön 
van Űrnapja, szintén változó ünnep, a május 21 tői jú 
nius 24 ig terjedő időközben szokott mozogni. Voltaké 
pen Krisztus testének szentelt ünnep, IV. Orbán pápa 
által 1264-ben alapítva. A legdíszesebb ünnepek egyikv 
szép szertartásokkal, négy lombsátorhoz vonuló körme 
nettel.

Nincs ugyan az ünnepek rangjára emelve, de 
azért jelentősége különösen ránk, magyarokra nézve 
van legalább is annyi, mint pl. Péter-Pál ünnepének.

Szent-László magyar király évnapja, e hó 27-én 
Tagadhatatlanul ő volt a legnépszerűbb és legjobban 
megsiratott (3 évi közgyász) királya a magyarnak, ki 
nek emlékéhez a szent legendák egész koszorúja fűződik, 
neve pedig ma is a legmagvarabb keresztnév. tO'.l.ö

Peter e.< Pál apostolok ünnepe állandókig <■ hó 
29-ikére esik, minthogy e napon üli az egyház e két 
vértanú-apostol emléknapját. Szent Péter az apostolok 
fejedelme, tulajdonkép Simon. Krisztus által neveztetve 
Petrusnak (sziklának), halász volt Kafamaiimban. Krisz­
tus mennybemenetele után ő lett a jeruxsálemi kérész 
tény egyház főpapja s később mint római püspök az 
első pápa. 67 körül fejjel lefelé feszittot tt keresztre. 
Szt. Pál szintén igen befolyásos apostol volt; tulajdon 
kép Saul vagy Saulus. Mint buzgó farizeus eleinte hév 
vei üldözte a keresztényeket, de 36 ban Jézushoz tért 
át mennyei .-zózat következtében. Több utazást tett 
Ázsiában és Európában s nagy hatással prédikált. Több 
levelet (epistolát is irt s közölök a leghitelesebbek a 
szent Írásba is bevétettek. Lefejeztetett Rómában 64-ben.

E hónap nevezetes napjai közül nem szabad ki 
hagynunk 8-ikát sem, mint amely újabb alkotmányos 
életünk születés napja, király koronázó nap. * 1 *67.

Június hónap már ugyancsak ád dolgot a gaz­
dának. Legkedvesebb dolga a réten akad. Itt van a 
kapálás és töltés ideje is. A dohányt mindenesetre ül­
tessük el. \ etni is lehet még kölest, lóherét, kerék ré­
pát, sőt nedvesebb talajba árpát is. Ha ráér az igás 
jószág, szán lógassunk őszi alá. Az aratáshoz is készülni 
kell immár. A szőlőben itt a tördelés ideje (másként 
levelezés), aztán kötözés, gyomlálás. Kertünkben a fő-



i;(.nvs(;Lr^tól remélhető — ebbeli állásukat változatlanul 
megtartani szíveskedjenek; — egyúttal pedig az egylet
^lekében kifejtett eddigi önzetlen munkálkodásukért
vhangulag jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Ezen 

lUt,ir!tliatlan ragaszkodást tanúsító általánosan kifeje- 
. .tt közbizalom előtt a tisztikar meghajolva, állását 
;í,ól változatlanul elfoglalta.

Kummer Károly elnök, elnöki székét újólag eh 
■ lalván, a tapasztalt bizalmat megköszönte, és azon 

,, rétének kifejezése mellett, hogy az egylet érdekében 
. képest minden befolyását odaadó buzgalommal

felhasználni, kéri a közgyűlés tagjait, hogy a 
•héz feladatában szintén támogatni szives

Kitüntetés. Ő Felsége dr. Lipp

ne

indítványozza, hogy a azon

ragja
tisztikart 
kedjek.

X'égiil elnök 
!őrülete, meddig 

■ 1 ven. jelöltessek
iasztmányt, hogy az előterjesztett indítványhoz képest 

tervezetet dolgozzon ki és azt a legközelebb tar- 
mdó közgyűlésnek terjeszsze elő.

Ezután a
nem tétetett, elnök a

vidék
az oltási segédkezéé kiterjeszthető 
meg. A közgyűlés megbízza a va-

tárgysorozat kimerítve
avail v

szőnetét mondva, a CY ülést

lévén, mivel in- 
jelenvolt tagoknak kö- 

jezettnek nyilvánította.
Molnár István.

Helyi, megyei és

Vilmosnál/, a
keszthelyi gymnasium igazgatójónak, a tanügy és tudo­
mány terén szerzett érdemei elismeréséül, a Ferene- 
József-rend lovagkeresztjét adományozta. — A derék 
tan fér ti ú eme méltán megérdemlett kitüntetése felett 
őszinte szívből örvendünk 1 —

Jótékonyság. Hidasy Kornél megyés püspök úr 
Öméltósága a zala-egerszegi karácsonyfa egyletnek 1<> 
irtot, a zahl egerszegi munkások betegsegélyező egyesü­
letének 15 frtot, a zala-egerszegi öukénytes tűzoltó 
egyesület betegsegélyező alapja javára 20 frtot, a zala­
egerszegi polgári iskolai tanulók segélyegyesülete javara 
5 irtot volt kegyes adományozni, mely nagylelkű ado­
mányáért az illető egyesületek elnökségei a nyilvános­
ság utján fejezik ki legháiásabb köszönetüket.

Köszönetnyilvánítás. A városi tanács hálás 
netét fejezi ki Hidasy Kornél megyés püspök uv 
lóságának a városi szegények nevében, akik 
bérmakörutja alkalmával 25 frtot volt kegyes adom; 
nyozni.

A zalabéri Önk. tüzoito egylet saját pénztára ja­
vára 1886. évi június hó 14 én a zalabéri uradalom 
fenfvés erdejében, az úgynevezett „Kányakut“-nál nyári 
mulatságot rendez. Kivonulás d. u. 4 órakor. Belépti 
díj 60 ki*. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak s a 
„Zalamegye“ vinni lapban nyugtáztatni fognak. Kedve-

Ferenc a toronyba mentek harangozni, hova a villám 
-a-itlianiai' beütött és mindkettőt megütötte úgy, hogy
I
csakhamar 
azonnal szörnyet haltak.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARI)Y IGNÁC.

t. V.
hogy az

;oszo 
őmél- 

részére 
í-

biróilag
kancaló, egy kanca csikó, 2 

1 ad részbeni murai ma-egy

I litlasy O-en

vegezve,
gyes tisztelgő

A berrnalas szentsegenek kiszolgáltatása v<
Kornél megyés püspök úr Öméltósága f. hó 

, iután 51 órakor érkezett városunkba Stegmüller 
Ivarolv apát-kanonok és dr. István Vilmos püspöki 
, ;kai urak kíséretében. A város határáig küldöttség 

; ,.nt a városi hatóság részéről a magas vendég togad- 
fitá-ara, a templom körül, dacára a kedvezőtlen időnek,
, i v szánni nép sereglett egybe; kivonultak a népis­
ei.;; tanintézetek növendékei, tantestületeik vezetése 
mellett, és a tűzoltó csapat. A templom bejáratánál a 
kerületi papság, élén dr. Horváth Károly kerületi espe- 
„ s úr őnagvságával fogadták Öméltóságát, a templom 
i„.járatától a főoltárig kis, fehér ruhába öltözött leány- 
i, ik képeztek jobbról-balról sorfalat és virágokat szórlak 
1/ előttük elmenő Főpap elé, aki az oltár előtt imáját 

a plébánia házba tért s csakhamar fogadta az 
küldöttségeket. Első sorban a kerületi 

papságot, majd a megye küldöttségét Sv as tits Benő 
alispán úr vezetése mellett, a kir. törvényszéket Mihá­
lyiul) Károly h. elnök úr vezetése mellett, a városi 
tanácsot élén Kovács Károly polgármester úrral, majd a 
k : . tanf • I iigvrlőséggéI a zahl egerszegi összes népokta­
tási tanintézetek tanítói tisztelegtek, nevükben dr. Ru- 
zsieska Kálmán kir. tanfelügyelő ur üdvözölvén őraél- 
tósá

fogadta s meleg szavakban fejezte ki köszönetét a 
tisztelgőknek. - Este a városban önkénytes kivilágítás 

olt a szeretett Főpásztor tiszteletére, melyben az izr. 
vallású lakósok is részt vettek. —- f • ho 6-au reggel 
pont 7 órakor ment Öméltósága a templomba és misét 
mondva, 8 órakor a berrnalas szentségének kiszolgálta 
tását megkezdő. Mise alatt kezdetben nagy tolongás 
volt észlelhető, de a rendőrök szerepét a tűzoltóság 
átvéve, mire a bérmálás megkezdődött, a hangulat tel­
jesen nvugodt volt. (hneltosaga ritka beketüressel telje­
sítő fárasztó functióját, mely délután 1 órakor végződött. 
Délután látogatást t«*tt Svastits Bonó alispán, Mihalovicb 
károly h. türvszéki elnök, dr. Ruzsicska Kai maii kii. 
tanfelügyelő. Kovács Károly polgármester és Thassv 
Miklós járási szolga bíró líráknál, majd megtekintő az 
urodalini épületeket. — F. hó 7-én reggel fy órakor 
hagyta <d városunkat, folytatva bérmautjat. X ezeiclje 
az Kg szeretett lópasztoruiikat! ,

A zala-szent grótbi képviselő választás batarnap- 
a megvei központi választmány június hú 19-ére 

választási és szavazatszedő küldöttséget 
következőleg alakította meg: Takács Alajos vál. elnök, 
Surgoth Miksa vál. jegyző, Forintos Kálmán szavazat­
va-. íő küldött*. elnök, Ulazer József szav. küld. jegyző, 
Pálv .János, (’bérnél Olivér hely. 
im.s és Németh Xsigmond hely. jég}

-Ka Jvai man kit. minnugyuu m 
acai. végül pedig a karácsonyfa egylet tisztelgett, 
neitósága mindegyik küldöttséget a legszivélyesebben

jat 
tűzte ki

egyedüli
igazgató.

jelöltje:

elnökök, Epstein Vil 
gyzők. — A kerület

•1Eitner Sándor sümegi takarekpénztai i

/.ele melegágy7
időben 
Fiatal 

ha tövei­

én fénylik, 
könnyedén szétosz- 
a dongók este síi-

sok béka

ágyakat kapálni és gyomlálni kell. A 
máltait most már akár eltávolíthatjuk. Száraz 

az öntözést egv napról som szabad elmulasztani, 
fáink szintúgy megsínvlík, ha nem jár eső, s 
két meg nem kapáljuk, gyomláljuk. A hónap vége fele 
megkezdődik a szomzes általi nemesítés.

,/ií ni a Esz, ha a szén t- János- boga i 
Ha az égen a csekély teher felhők 
innak. 1 la sok a bárány felhő. Ha 
viin repkednek.

Hossz idő vagy eső szokott lenni: Ha 
jön elő. Ha a macskák mosakodnak. Ha a tyúkok a 
porban hírűdnek. Ha a kutyák füvet rágnak. Ha a
vakarni igen magasra túr. . . ..

Tapasztalati feljegyzések y hónapra: A pünkösdi 
'■'T M-mmi jót nem jelent. 1 la E map ja deiüt, ez csa 
jót jelent. Ha Medárd napján esik, akkor 40 napos 
'-síit várhatsz. Amilyen a levegő hőmérséke Medardnap 
körül, olyan lesz az egész hónapban. Ha a bodzafa 
virágzik, virágzania kell a szőlőnek is. Ha 
napján esik, az utána való négy nap is esős 
vált ha 40 napos eső is lenne!) Ha a kakit v »zen

- 1 ’ crabonatermest

Szent Iván 
lesz. (Ki-

1 van nap előtt 
i'“lez. Péter-Pál napkor

meg,

beáll az eres majd

ez silány 
már megszakad 

aratás is.az
a gabonafélék

Erről valami ős

es er-
1886.

zŐtlen idő esetén az ünnepély június hó 27-én fog meg­
tartatni.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör által féntartott 
alsó-fokú kereskedelmi iskolánál az ez évi vizsgálat t. 
hó 13-án délután 2 órakor tar tátik a polgári iskola 
rajztermében, melyre a tanügy barátok at tisztelettel meg­
hívja a tanintézet igazgatósága.

Gyászhir. Molnár Alajos nyugalmazott törvény- 
széki biró, újabb időben gyakorló ügyvéd, t. hó 2-án 
75 éves korában Nagy-Kanizsán elhunyt. Béke poraira !

Köszönetnyilvánítás. A Fonciere pesti biztosító- 
intézet a t. é. május hó 30-íki tűzesetnél a zalaeger­
szegi önkény tes tűzoltó csapat által kifejtett mentési és 
oltási ténykedésért, t. Fischer László helybeli ügynök 
úr közben járása folytán, nevezett egyletnek 20 frtot volt 
szives adományozni, melyért a nevezett intézetnek ez 
utón is köszönetét mond a zala-egerszegi önk. tűzoltó 
egylet elnöksége.

A körmendi Athletikai Club saját célja javára a 
nádasdi hegyen levő „Fürdőház" kerti helyiségében 
1886. jumus 19-én zártkörű tavaszi táncvigalmat rendez. 
Személyjegy 50 kr., családjegy 1 írt. Kezdete d. u. •> 
órakor. Kellő számú bérkocsi mérsékelt díj nielh tt a 

Korona11 vendéglőnél fog rendelkezésre állam. Kedve 
zőtlen idő esetén a vigalom a következő szombaton 
tartatik meg.

Értesítés. Az alsó-lendvai államsegélynél féntartott 
polgári fiúiskolában az idei zár vizsgál átok június ho 
19-től 26-ig tartatnak, 27-én pedig a tanév ünnepélye­
sen be fog záratni. Ezen nyilvános vizsgálatokra es 
zárünnepélyre a t. e. szülőket, tan ügy barátokat 
deklődőket tisztelettel meghívja. Alsó Lend vári, 
június 10. Az igazgatóság.

..Fenék“ újabb győzelme. < >róf Festetics Tas 
kitűnő „Fenék“ ménje Berlinben az 
egyenlő jelentőségű línio-verseuyben (díj 10,000 márka) 
ismét elsőnek érkezett be 50 hosszal a graditzi porosz 
királyi ménes vsodoré „Potrimpos“ ellenében. — Tgy 
látszik, hogy a leghíresebb magyar lónak, „Kincsőnk­
nek méltó utódja „Fenék“, mely már is oly fényes győzel­
meket vivott ki, hogy híre hazánkon túl messze szárnyal.

A budapesti állami közép- ipartanodában a gőz­
gépkezelők és gőzkazánfűtők vizsgákkái*a szervezett 
bizottság előtt ezután július és augusztus hóban vizsga­
latok nem tartatnak.

Országos vásár. A földmivelés-, ipar- és kereske­
dem ügyi kir. miniszteri um megengedte, hogy Túth- 
Szent-Mártonhau június hó 15 ára eső vásároz évben 
kivételesen június hó 15-én tartassuk meg.

A megyei csendörség május hóban letartóztatott 
egyet rablógyilkosságért, 3-at gyilkosságért, «Tat súlyos 
testi sértésért, 8-at betöréses lopásért. 19 et lopásért, 
2-őt lopás gyanújáért, Tat orgazdaságért, egyet gyújto­
gatásért, egv katonaszökevényt, 2-őt dohány csempésze­
tért, 6 igazolvány nélküli csavargót, egy körözött egyént. 
Feljelentett egyet gyilkosság gyanújáért. Tat lopásért, 
7-et éjjeli őrkötclességmolasztásert, t -et orvlinlászatert, 
4-et záróra be* nem tartásért, Tat tiltott szerencsejáté­
kért, egyet jogtalan fegyvertartásért. Bejelentett egy 
gyilkosságot, egy emberölést, 1T betöréses lopást, 2. 
betöréses lopási kísérletet, 14. lopást, 7. kárégést, 7-szer 
lovak bitangba helyezését. — Szolgálatot teljesített S-szor 
letai tózta tásnál, 10-szor segély szolgálatot, végezett, 2; #-.szói­
val ik lsére 
nél, 86-szoi 
teljesített;

239. sz. 1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX.

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 1186. p. 1886. számú vég 
zése által Czigany József küzép-bisztriczei lakos vég 
rehajtató javára Maucsecz István alsó bisztriczei lakos 
ellen 600 írt tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói la» lefoglalt és 
910 írtra becsült 2 db. 
bika, 2 tehén, 2 üsző és 

i lomból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 

I Maucsecz István lakásán Alsó Bisztriczén leendő esz­
közlésére 1886-ik év junius hó 21-ik napjanak délelőtt 

I 10 Óraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé 
hozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t. c. 107. s?-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108. igában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1886-ik év junius hó 11-éu.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

Szóld eladási hirdetmény.
Alólirt 

szerint a dr. 
géhez tartozott

tömeg-gondnok ezennel közhírré

i lónak 
osztrák derbv-vel

teszi, mi-
Peczek Gyula es Peczek Ida csődtöme- 

és nyilvános bírói árverésen a .Somogy- 
iposvári földkereskedelmi és ipar-hitel-társulat jelzálogos 

hitelező által megvásárolt, a badacsony-tomaji 622. sz. 
tkvben A. f. alatt felvett 106 7. 106 8. és 106 9. 
hrszamu néhai Ran older veszprémi püsdök tulajdo­
nai kepezett szolok a mérnöki felmérés szerint 17911 

öl térmennyiségben, az összes terméssel a esőd- 
választmány határozata folytán szabadkézből ajánlat 
(offert utján eladók.

Az ajánlatok, a megígért összeg 10", -ának. mint 
bánatpénznek melléklésével

f. évi junius hö 30-ig
alólirotthoz Kaposvárra adandók be.

Az említett szőlők birói becsára 6246 irt volt, s 
a csődtömeg mint legtöbbet Ígérő által 7700 forintért 
vásároltatott meg; az ezen összegen alul maradó aján­
latok tehát figyelembe nem vétetnek.

A szőlők, melyeken a legkitűnőbb minőségű 
badacsonyi bor terem — gondosan megimmkálvák és 
vevő azonnal birtokába léphet.

A fizetési módozatok tekintetében a venni szándé 
hozók, illetve vevők a választmánynyal szabadon egyez­
kedhetnek és előnyös feltételekre bizton számíthatnak, 
sőt erre nézve még az ajánlat megtétele előtt is meg­
állapodás létesíthető.

.1 heérkezö ajánlotok feleli o rsoávo/oszfinam/ ho 
iodéi,-Uduiud határoz, s az illetőket értesíti. Az tdfoi/adatt 
ója idol hd unt pénze vissza tartat d.', a fö/i/nael- pedtq azon­
nal vissza iiiddetií'. — -4 hónátpénzekért a töhh mint 
100,000 frt vaqyoiinal híréi isiidfiiniei) kczesséi/ef vállal.

Szóbeli vagv levél beli tudakozásukra alulirt tö­
meggoi id no k készséggel válaszul, úgyszintén a szolok 
megtekintése is megengedtetik.

Kelt Kaposvárott. 1880. május 24.

Ma kialva y Géza
üg\ ved, fOmeggondnok.

•szer
egyél) szolgálatot tett,

vasúti ügyeletet

póstaf'edczetnél, 2-szer elővezetés 
gálától tett, 11 -szer fogolyőrizetet 

264-szer az éjjeli őröket ellenőrizte, 4 szer 
végezett, 17-szer vásároknál felügyelt, 

lőszer pedig búcsúknál.
Az országos tűzoltói közgyűlés iránt, mely f. évi 

augusztus hó 19. 22. napjain Fiúméban tartatik, ország­
szerte a
jelek után ítélve, ez 
közgyűlés. A „Fiume“ május 
közölni a közgyűlésre jelentkezett egyleteket, va^imint 

köréből menő tagok számát. E számban
köréből

élűlegnagyobb érdeklődés tapasztalható s az
lesz a legnépesebb országos tűzoltói 

30-iki számában kezdi

az ptr,r>J
egyletek

>, Nagy-Ka 
•2 Söjtőrről

töve, ..............
latin poéta a következő distikhont zengedezi:

Emn revolit Petri, Paulique Ecclesia San cin 
Martyrium, radix frugibus emoritur. 

l nne matureseunt segetes, noctosque, dicsque, 
Approperatijue cito niessis arnica pede.

Általán véve június hónapban az idő legyen eny he, 
Elváltva mele» esőkkel.

Ez a bőteraiés föltétele. 11. T.

118 egylet van felsorolva, a mely 
839-en jelentkeztek az elmenetelre, Megyénkből az ed­
digi kimutatás szerint Baksáról 3, (Wiktornyúról 12, 
Alsó-Leiül várói 1 1, Búcsú Szent-Lászlóról 
nizsáról 9, Lég rádró 1 8, Zala-Lgerszegről 
1, tehát ez ideig összesen 80 egyleti tag jelentkezett s 
jcry megyénk mar is tekintélyes számmal van képviselve.

Villámütés. F. hó 3-án a délutáni órákban Perzsa 
.József nevű kispalinai lakost, aki lisztvásárlás végett a 
murai malmokban járt, a gyertyános! határban a villám 
ívvonsújtolta. Ugyanezen időtájban Turnicha községben 
a szakadó záporeső közepeit Rascsán Iván házába a 
villám beütött és azt elégette. A tűzvész jeladása végett 
Kolencz Ferenc neje Fehér Borbála és ennek ve je Piiczkó

Ezen alulirt által készített fcrtöztelő por a tóvárosi 
főorvosi hivatal által, az annak ideién itt működött tiplius- 
epiduinia hízott súg. a ni. kir. fóállamügyészség, a Rókus kórház 
igazgatósága és más mérvadó közeg.-k által ajáiiltalott és leg 
ujalih időben az országos egészségiig,-i tanács i- jónak találván, 
a m kir. belügyminisztérium 1 Sd5 évi április hó 29-iki ren­
delettel fertöztető szernek elismerte A Petri-télé jmr értéket 
igazoló hivatalos iratok nyomtatva rendelkezésre állanak. 
Állami es városi intézetek közül, m lyek a Petri-féle port al­
kalmazzák. röviden csak a követkéz iket említem fel: Rókus 
kórház, in. kir. államvaspálya. fort ima fogház, megyei fogház, 
a kerepesuti dolgozó ház, a munkácsi és váez.i fegyhaz sth. stli 
felesleges volna a számtalan állami intézetet. mely vzen port 
nálam veszi — felsorolni Az. lmgx igen <vk gyárban és ma­
gánzónál alkalmaztatik, eléggé ismeretes.

Miután a helybeli töorvosi hivatal konstatálta. Iiogv 
ezen készítményem utánozva és lian.isítva les/. > hogy a kö­
zönséget ilynemű hamisítványtól megóvjam, ezentúla Petri-fele 
port csak zár alatt szállítom. • Az ólom törvényszéki leg bejegy­
zett végemet és védjegyemet viseli. —

A rak: 100 kiló hordókban ni frt. ön kiló ó frt 2ö kr. 
25 kiló 2 frt 50 kr.. 4 kiló csomagokban fin kr.

Megbízást csak hozzám szíveskedjék intézni 
Budapest 1886.junius hóban

l)r. Landau N. Damjanich utca 27. s

Zálogtárgyak elárverezése.
Alóliml t által ezennel közi űrré tétetik, hogy 

mindennemíí zálogtárgyak, inelvek május el­
sejéig lejártak és kiváltva vagy li ossza bit va nem 
lettek, f. ho 20-an eiárvereztetnek.

Com in J.
zálog üzlet tulajdonos.



STEIi SAMU
aranyműves Budapesten

Király utca 53. sz. Akácfa utca szögletén
ajánlja

óra, arany és ezüstnemü

raktárát
Mindennemű javítások a legjutányosabb 

áron elkészíttetnek.
I Minden országos vásárkor pár napig Zala-Égerszögen ;

tartózkodik.
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Nincs többé
avomorbaj.

LEGDRÁGÁBB
vagvona minden embernek az egészség. Az egészség ten- 
tartása szempontjából ajánlom az én kitűnő szeremet min­
denféle gyomorbaj ellen, különösen hatásos a gyomor 
gyöngeségnél és ét vágy hiánynál, gyoinorsavanynal, put- 
fadtságnál, kólikás bántalmaknál, gyomorhurutnal, '-mel)- 
ö-ésuél, gyomorégésne], homok és knképzodesiiel, tul.Migos 
nválkasáír ellen, undor és hányás ellen, lólájás ellen es 
minden túlságos étel és ital által megterhelt sryomorbajok- 
nál. Egy háznál sem volna szabad hiányoznia a ..(»yomor 
és hideglelés elleni esöppöknek.“ l'sö. évi auguszm- 
13-án, midőn a kolera oly nagyban dühöngött Spanyolor­
szágban, kisérlettétel végett küldtem oda ezen cseppekbol, 
hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. Ara egy 
üvegnek 1 írt 5 kr.. 3 üveg 3 irt, ő üveg •> irt bO kr 
használati utasítással s egyedül s kizárólag a készítő Lel- 
kovics Tóbiásnál Budapesten VI. kerület király-urca •>'►- 
sz a- kapható. Vidéki megrendelések a díj előzetes bekül 
dése mellett vagy utánvétellel teljesíttetnek. Naponkint 
háromszori pósta szétküldés a világ minden része fele.

nem RÁD A!
savanyúviz.

m
pI

Van szerencséin a n. <«. közüuségnek tuduina 
sára hozni, hogy a STEFÁNIA es hlK.ÍIA 
forrású HEOEDEI savanyúvizeim darusítására

Zala-Egerszegen

Weisz Jónás unokáBcsese
végnek egy FŐRAKTÁRT adtain.

Egyszeri kísérlet után bárki is azon meg 
győződ ésre fog jönni, hogy nevezett íorrásit 
savanyúvizeim borral használva sokkal kel­
lemesebb ízűek , vagy egészségi szempontból 
tisztán használva — a szervezetre jobb liatá 
súak, mint a többi savanyúvizek és e kitűnő 
hatásuk mellett nagyon is jutányos áron kap 
hatók.

Amerikáról,

a kgkiiiinolíls valamennyi rovar sllen
meglepő erővel hat s minden létező rovart gyorsan s oly 
biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem

marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. 

A konyhát tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden molyrágást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által ke­

letkező betegségektől.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a tetvek stb. ellen.
@16^ ügyelni kell: „ami nyitott papirosban 
méretik/4 az soha sem volt „Zacher-féle kü­

lönlegesség!44 "ÄE
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárhelyiségben
Zacher) J. Bécs, I., (ioldsclimiedgasse Nr. 2. 

RAKTÁRAK:

Deller János
Régedéi savaiiyimz tulajdonú*..

Vizemet., kik árusítani 
akarják, forduljanak

Inni nevezeti

valamint Ausztrália és Afrikáról kiki ingyen 
szóbeli vagy levélbeli értesítést szerezhet az álta­
lánosan ismert cégnél: Reiner Theodornál Ham­
burgban. Az e célra használható kézikönyv: 
„Englisch ohne Lehrer“ leirások és térképekkel 
kívánatra 30 kr. szállítási költségnek levélbélye­
gekkel való megtérítése mellett megkiildetik. Ügy­
nökök utazók felvételére fix fizetés vagy jutalék 
mellett kerestetnek. —

10—9.

Zala-Egerszegen 
Deveeserhen: 
Keszthelyen:

Nagy.Kanizsán :

Sümegben: 
Szombathelyen

Kasztév Sándornál.
Mautner Zsigmondi'.ál. 
Ossmann Pálnál.
Scheiffer A.-nál.
Ereseimayer és Deutschnal. 
Fesselhoffer Józsefnél 
Strem és Kleinnál.
Dornav Kajetánuál.
Legát testvéreknél 
Krisch M.-nél 
Kelemen J. N.-nél.
Flieg Józsefnél.

^ vz\ < ‘egriez. ✓<>'
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lOtí. sz. V. 1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. . , 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 1209. szánni végzése által 
Simon Imréné örökösi végrehajtató javára Németh Ann • 
orokláni lakos ellen 70 frt 40 kr. tőke és ennek jani 
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalma 
val biróilag lefoglalt és 355 írtra becsült két pár jármű- 
ökör és egy ökörszekévből álló ingóságoknak nyilvánm 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
helyszínén vagyis < irokláuban leendő eszközlésére 1886. 
év junius hó 23-ik napjának délelőtt iO órája határ 
doni kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
ly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó

ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. e.
becsáron

107 
alul is

íj-a 
ela

Tapolczán :
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értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. é\i 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 

sz kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen. 1886-ik évi május hó 2- 

napján.
NAGY SÁNDOR

kir bir. végrehajtó.

1843. tkv. 188ü.

Újabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Gyurán Márk végrehajtaténak 
Györek György és neje Gyurán Mari 
végrehajtást szenvedő elleni 70 frt 8h 
kr. tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az a.-lendvai kir. 
járás bíróság területén lévő, Hottiza 
községében fekvő, a hottizai 30. számú 
tjkvben A. j. 1. sorszám alatt felvett 
alperesek nevén álló s az 1883 ik évi 
julius 21 én megtartott bírói árverésen 
Sztámán Mátyás által «100 forintén 
megvett ingatlanra az újabb árverést 
600 forintban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelő1 és hogy a 
tenneb megjelölt ingatlan az 18^6. évi 
julius hu 12. napjan délelőtti 10 orakor 
Hottiza községben a küzségbiró házána l 
megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatm 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának l«1",, at vagy i: 
60 írt 00 krt készpénzben, vagy az 
1881. évi «10-ik t. e. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az lv^1. é\ i 
november 1 én 3333. sz. a. kelt ni. kii'. 
igazságiigymiuiszteri rendelet 8. íj ában 
Ojelölt óvadékképes értékpapírban a 

kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1831. OO-ik t. e. 170. §a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege- 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervénvt átszolgáltatni
Kii1. járásbíróság telekkönyvi hatóság : 
Alsó Leadván, 1880. évi május 20-án.

Nabráczky Lajos
kir. aljbiró.

Nyomatott özv. Tahy RozáliánáT ZaI;i-Kgerszegen.


